

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

## Арсену Канокву доложили о ходе строительства объектов здравоохранения

Глава Кабардино-Балкарии побывал с рабочим визитом в Министерстве здравоохранения и курортов КБР.

В первую очередь Арсен Канокв осмотрел здание, где располагается ведомство, и кабинеты, в которых проводится прием граждан. Он отметил, что для столь значимой в социальном смысле структуры необходимо создать более современные условия работы, чтобы делопроизводство и обслуживание посетителей, среди которых немало инвалидов и страдающих хроническими заболеваниями людей, производилось более оперативно и квалифицированно. Он дал поручение в течение двух недель представить предложения по решению данного вопроса.

Далее Главе КБР представили подробный отчет о ходе строительства и ремонта объектов здравоохранения, включенных в Республиканскую адресную инвестиционную программу КБР на 2013 год.

В первую очередь речь зашла о ремонте хирургического корпуса Республиканской клинической больницы, который должен завершиться к концу текущего года. Объем капитальных вложений составил более 140 миллионов рублей. Проект предусматривает перепланировку помещений в одно- и двухместные палаты с индивидуальными санузлами. В здании производится полная замена всех инженерных сетей, ремонтируются фасады, предстоит замена кровли, обновление вентиляционной системы. На сегодняшний день работы идут полным ходом.

(Окончание на 2-й с.)



Светлана Шелестова

КОММЕНТАРИЙ

Ануар ЧЕЧЕНОВ:

### Парламент республики примет взвешенное решение с учетом общественного мнения и опыта других регионов

Выбирать губернаторов в России теперь можно будет двумя способами. Наряду с прямыми выборами глав субъектов вводятся выборы парламентами региона из числа кандидатов, заранее одобренных Президентом. Соответствующий закон принят Советом Федерации на минувшей неделе. Своё мнение по поводу изменений в федеральном законодательстве высказал Председатель Парламента Кабардино-Балкарии Ануар Чеченов:

— Тот факт, что полномочия по определению механизма проведения выборов главы субъекта делегированы на региональный уровень, считаю правильным и актуальным, учитывая ментальные особенности и многонациональный характер некоторых субъектов, в числе которых наша республика. Но могу с уверенностью сказать, что Парламент Кабардино-Балкарии не намерен принимать поспешные и невзвешенные решения. Любые изменения в республиканское законодательство, глубоко анали-

зируются и изучаются депутатами. Непременно проводятся публичные слушания, «круглые столы» и консультации с представителями институтов гражданского общества. При принятии Закона о выборах Главы Кабардино-Балкарской Республики возникло много споров вокруг того, нужно ли закладывать норму самовыдвижения кандидатов. С учетом специфики республики и нашего многолетнего исторического опыта, парламентарии приняли решение исключить эту возможность. Новшество федерального законодатель-

ства дает нам основания еще раз вернуться к закону о выборах, провести дополнительные консультации с гражданами и определить приемлемую для нашей республики норму, которая служила бы сохранению стабильности, мира и согласия в республике. У нас на принятие этого решения есть еще полтора года, так как срок полномочий нынешнего Главы заканчивается только осенью 2015 года. За это время мы изучим опыт других регионов, проанализируем его и примем взвешенное решение.

ПАРЛАМЕНТ

На заседании Президиума Парламента КБР в рамках правительственного часа обсуждали государственную поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций.

### СЕКРЕТ РАБОТЫ некоммерческих организаций

И.о. министра по СМИ, общественным и религиозным организациям Мухадин Кумахов проинформировал, что по данным Министерства юстиции РФ по КБР зарегистрировано 820 организаций. Из них региональных — 483, региональных отделений общероссийских некоммерческих организаций — 64, шесть родовых объединений, межрегиональных — 21, религиозных организаций — 176, муниципальных — 136, первичных профсоюзных — 27, политических партий — 31, казачьих обществ — 16, профсоюзных — 71, национальных и национальных культурных центров — по шесть.

Социально ориентированные некоммерческие организации в республике поддерживаются на основе сотрудничества, партнерства, приоритетности наиболее значимых для республики направлений деятельности. Существует республиканская целевая программа по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций на 2012-2015 годы. Она финансируется за счет средств республиканского бюджета. В 2012 году на реализацию мероприятий программы было заложено 15260 тыс. рублей, но фактически профинансировано 7099,63 тысячи. 32 общественных организациям Кабардино-Балкарии на конкурсной основе предоставлены субсидии из республиканского бюджета на реализацию социальных проектов.

(Окончание на 2-й с.)

ОФИЦИАЛЬНО

Глава КБР Арсен Канокв и ректор Первого Московского государственного медицинского университета им. Сеченова Петр Глыбочко подписали соглашение о сотрудничестве.

### Кабардино-Балкария будет сотрудничать с Первым Московским медицинским госуниверситетом им. Сеченова

Как сообщила на аппаратном совещании в Правительстве КБР министр здравоохранения и курортов Ирма Шетова, республика будет сотрудничать с ведущим вузом страны по нескольким направлениям.

В частности, соглашение предполагает обучение студентов, интернов, ординаторов и аспирантов из Кабардино-Балкарии в Первом МГМУ на бюджетной основе по котам, подготовку и переподготовку врачей по различным специализациям, проведение научно-практических конференций, конгрессов и циклов обучающих семинаров ведущими специалистами вуза. Жители Кабардино-Балкарии нуждаются в высокотехнологичной медицинской помощи, смогут по котам проходить лечение в специализированных лечебных учреждениях вуза. Кроме того, будут использоваться и возможности современных телекоммуникаций — специалисты Первого МГМУ на базе центра телемедицины КБГУ смогут не только проводить дистанционное обучение будущих и действующих медицинских специалистов, но и проводить online-консультации их пациентов.

### Села и города КБР защищают от паводков

Министерством природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарской Республики в 2013 году в рамках реализации переданных полномочий в области водных отношений на территории региона запланированы комплекс мероприятий, направленных на безопасный пропуск весенне-летних паводков.

Как доложил на аппаратном совещании в Правительстве КБР министр природных ресурсов и экологии Берт Гызиев, противопаводковые мероприятия в настоящее время проводятся на реке Баксан в пределах г. Баксана.

Реализация предусмотренных мер началась в 2012 году и завершится в 2014-м. Общая их стоимость составит 59,139 млн. руб., в том числе в текущем году — 20,689 млн. рублей. Работы по второму этапу объекта планируется завершить до наступления весенне-летнего половодья.

Аналогичные мероприятия стоимостью 5,07 млн. рублей проводятся в пределах с. Исламий по госконтракту, заключенному с фирмой «12 Звезд». Завершение работ планируется также до начала паводкового периода.

Кроме этого, в текущем году предусматриваются руслоуправляющие мероприятия на реке Черек в пределах с. Старый Черек. В данный момент по объекту проводятся конкурсные процедуры.

### Проводится диспансеризация детей-сирот

К 1 июля текущего года в рамках национального приоритетного проекта «Здоровье» в Кабардино-Балкарии планируется завершить диспансеризацию детей-сирот до 18 лет. Об этом сообщила на аппаратном совещании в Правительстве КБР министр здравоохранения и курортов Ирма Шетова.

По словам министра, необходимые средства предусмотрены бюджетом отделения Фонда ОМС. Диспансеризацией будет охвачено 3596 детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. По данным ведомства, на конец марта медосмотр прошли уже 643 ребенка.

Для проведения медосмотров сформированы бригады специалистов, которые по графику выезжают в образовательные и социальные детские учреждения. Если необходимо специализированное обследование, которое невозможно провести на месте, то детей на школьном транспорте централизованно доставляют в поликлиники, за которыми территориально закреплены образовательные и интернатные учреждения, поехали в Минздраве КБР.

Как отмечалось ранее, до конца года предстоит провести более масштабную диспансеризацию не только детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, но и детей усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство) в приемную или патронатную семью.

### «Кабардинка» и «Балкария» получат новые костюмы и «Газели»

Прославленные творческие коллективы Кабардино-Балкарской Республики — Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка» и Государственный фольклорно-этнографический ансамбль «Балкария» — смогут обновить сценические костюмы и транспорт для своих нужд. Об этом на аппаратном совещании доложил Председателю Правительства КБР Руслану Хасанову министр культуры Руслан Бирюев.

На приобретение долгожданных обновок, которые артисты получат уже в апреле, из республиканского бюджета выделено 2,9 млн. рублей.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ФЕСТИВАЛЬ

## Метеориты летят мимо! Улыбнитесь, друзья

В Государственном концертном зале состоялся 21-й Северо-Кавказский фестиваль артистов комедийного жанра имени народного артиста РФ Али Тухужева. По завершению традиции юмористический вечер «Улыбки друзей» прошел 1 апреля, в День смеха.



Светлана Шелестова



Светлана Шелестова

Программу открыл шуточный танец в исполнении ансамбля «Кабардинка», где танцующие парни никак не могли разделить внимание девушки, и пока они разбирались из-под носа увели уже двух красавиц. Осталось по очереди завязывать платок и танцевать друг с другом. Мораль — не зевай! Да и как тут зевать, если на голову летят метеориты, а в трудах построенный бизнес летит к черту.

Студия театра, кино и телевидения «Экз» Республики Ингушетия начала свою программу с монолога «Рассказы бабушки» в исполнении народной артистки Республики Ингушетия Зары Картоевой. По сюжету приключения бабушки начались в российской столице, куда она прилетела по приглашению внука. Ей так и не удалось принять шокирующие моменты современной

московской жизни. Продолжил выступление студия комически обограный рассказ Аркадия Аверченко «Индейка с каштанами» в исполнении народного артиста Ингушетии Руслана Вангиева. Амир Бугоев, в свою очередь, спел песню «Я цветы тебе дарю».

(Окончание на 3-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56

**ПОГОДА**  
НА ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ  
Днем: +11 ... +17  
Ночью: +11 ... +13  
Переменная облачность

**РоссельхозБанк**  
(www.rshb.ru)  
ОАО «Россельхозбанк» - Генеральный лицензиат Банка России №3248

Курсы обмена валют на 3 апреля 2013 г.	
Доллар США	30,00
Евро	39,75
Плюшка продаж	
Доллар США	31,25
Евро	40,10

ГЛАВА КБР

ПАРЛАМЕНТ

# Арсену Канокову доложили о ходе строительства объектов здравоохранения

# СЕКРЕТ РАБОТЫ некоммерческих организаций

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
Как доложила министр здравоохранения и курортов Ирма Шегова, капитальный ремонт ожидает и детские поликлиники №1 и №2 г. Нальчика, а также Перинатальный центр, где к началу сентября запустят два новых грузовых лифта, которые уже приобретены.

Арсен Каноков особенно заинтересован тем, на какой стадии строительства находится Перинатальный и Онкологический центры. Стоит отметить, что общая сумма капитальных вложений в их строительство превышает четыре миллиона рублей. Напомню, заведение Перинатального центра было начато в декабре 2011 года в рамках федеральной целевой программы «Юг России на 2008-2012 гг.», продолжал значительный объем работ, начато устройство пандуса основного входа. Онкологический центр возводится по федеральной целевой программе «Предупреждение, борьба с социально значимыми заболеваниями». Он представляет собой пять блоков, функционально и технологически связанных между собой, в настоящий момент ведутся земляные работы по котловану радиологического отделения и подводящему газопроводу.

Из строящихся объектов в текущем году будет сдана в эксплуатацию Центральная районная больница в селе Анзорей, проект которой включает терапевтический и хирургический корпуса, приемное отделение, пищеблок,



станцию скорой помощи, гаражи-мастерские, котельную, трансформаторную подстанцию, общежитие, пожарные резервуары, водонапорную башню, автостанцию и даже локальные очистные сооружения. В настоящее время ведутся работы по устройству ворот гаражей, электромонтажные работы подсобных помещений.

Глава подробно обсудил с присутствующими на совещании министрами все детали строительства: сроки сдачи и освоение средств по каждому объекту, всего их 18. Кроме того, в рамках республиканской целевой программы модернизации капитальный ремонт идет в 26 лечебных учреждениях Кабардино-Балкарии. Арсен Каноков предупредил: «Всего лично оценивать работу и крайне непросто. Принять все объекты. Будьте внимательны, ведь речь идет об учреждениях здравоохранения. Если мы строим с нуля, то прийти во внимание все – здание должно быть комфортным как для работы медперсонала, так и для пребывания пациентов. Если же это капитальный ремонт, то загляните в каждый угол. Все должно соответствовать современным стандартам».

Министр строительства и архитектуры Артур Мамиев сказал, что строительство названных объектов держит на контроле, и некоторые из них будут готовы к сдаче в эксплуатацию уже в текущем году.  
**Пресс-служба Главы и Правительства КБР**

**(Окончание. Начало на 1-й с.)**  
В их числе социальная помощь семьям, профилактика социального, инвалиды и члены их семей, духовно-нравственное, патриотическое воспитание молодежи, содействие развитию благотворительности и добровольности, достижение общественной безопасности, пропаганда семейных ценностей и укрепление института семьи, профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства и многое другое.

Для подготовки и повышения квалификации работников и добровольцев социально ориентированных некоммерческих организаций проводятся семинары, тренинги, оказываются содействие в организации мероприятий. Особое внимание уделяется развитию и обучению лидеров общественных организаций республики, которые станут в будущем кадровым резервом в государственном и муниципальных органах, общественных и иных организациях.

Летом в лагере «Восход» на лидерской смене «Лидер XXI века» 45 молодых руководителей детских и молодежных организаций республики прошли подготовку по специальной программе ораторского искусства, социального проектирования, взаимодействия с государственными и муниципальными органами, СМИ и общественными организациями. Прошел республиканский конкурс лидеров в руководителе детских

и молодежных организаций «Лидер XXI века». В пяти номинациях определены победители, которые приняли участие во всероссийском конкурсе. В возрастной категории от 18 до 25 лет победителем всероссийского конкурса «Лидер XXI века» стала Карина Докшова.

Однако не все в прошлом году получилось так, как планировалось. Число некоммерческих организаций на тысячу жителей вместо 1,1 составило 0,96. Причина, по мнению и.о.министра, в отсутствии финансирования мероприятий. Число граждан, участвующих в добровольной деятельности, вместо запланированных тридцати процентов от общего числа населения осталось на уровне 2011 года – пять процентов.

Депутаты отметили, что очень много делается в плане поддержки НКО в нашей республике, и приняли ряд рекомендаций. Правительству КБР при разработке поправок к бюджету на нынешний год рекомендовано учесть в полном объеме средства на реализацию мероприятий, заложенных в республиканской целевой программе по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, Главы Министром администрации – принять муниципальные долгосрочные программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.  
**Олга КЕРТИБЕВА**

СОЦИУМ

## ЗА НАРУШЕНИЕ ОХРАНЫ ТРУДА ОСТАНОВЯТ ПРЕДПРИЯТИЕ

В Министерстве труда и социального развития КБР состоялось заседание Республиканской межведомственной комиссии по охране труда.



О финансировании профилактической работы по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний проинформировал представителей регионального отделения Фонда социального страхования РФ по КБР Руслан Зневец. Он отметил, что скидки и надбавки к страховым тарифам рассчитаны по новой методике, вступившей в силу с сентября прошлого года. В этом году страхователям будут нести ответственность как за расхождение выделенных отделением фонда средств по назначению, так и за использование этих средств в полном объеме.

Заместитель руководителя Государственной инспекции труда в КБР Тимур Тхабисов рассказал о соблюдении трудового законодательства в части финансирования мероприятий по охране труда. Большинство работодателей выделяют средства на эти цели по остаточному принципу, в результате проверок выявлено 25 нарушений. Частично или полное невыполнение требований законодательства ведет к применению административных санкций как на должностных лиц, так и на юридическое лицо, а в некоторых случаях приостановку деятельности оборудования, участка или всего предприятия.

Николай Гочалов обратил внимание на ведомственный контроль за соблюдением законодательства в области охраны труда. На заседании было зачитано Обращение в связи с проверкой 28 апреля Всемирного дня охраны труда. По традиции, в ближайшее время тематический месячник, сообщает пресс-секретарь. Министерство труда и социального развития КБР **Мадина Токмакова**.

Николай Гочалов обратил внимание на ведомственный контроль за соблюдением законодательства в области охраны труда. На заседании было зачитано Обращение в связи с проверкой 28 апреля Всемирного дня охраны труда. По традиции, в ближайшее время тематический месячник, сообщает пресс-секретарь. Министерство труда и социального развития КБР **Мадина Токмакова**.

Николай Гочалов обратил внимание на ведомственный контроль за соблюдением законодательства в области охраны труда. На заседании было зачитано Обращение в связи с проверкой 28 апреля Всемирного дня охраны труда. По традиции, в ближайшее время тематический месячник, сообщает пресс-секретарь. Министерство труда и социального развития КБР **Мадина Токмакова**.

Николай Гочалов обратил внимание на ведомственный контроль за соблюдением законодательства в области охраны труда. На заседании было зачитано Обращение в связи с проверкой 28 апреля Всемирного дня охраны труда. По традиции, в ближайшее время тематический месячник, сообщает пресс-секретарь. Министерство труда и социального развития КБР **Мадина Токмакова**.

Николай Гочалов обратил внимание на ведомственный контроль за соблюдением законодательства в области охраны труда. На заседании было зачитано Обращение в связи с проверкой 28 апреля Всемирного дня охраны труда. По традиции, в ближайшее время тематический месячник, сообщает пресс-секретарь. Министерство труда и социального развития КБР **Мадина Токмакова**.

ПОЛИЦИЯ

Полковник полиции Юрий Бегидов назначен начальником Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по КБР.

## Юрий Бегидов – новый начальник УГИБДД КБР

В пресс-службе республиканского МВД сообщили, что Юрий Бегидов родился 26 апреля 1966 года в Нальчике. Окончил Ленинградское высшее политическое училище МВД СССР, Ростовский юридический институт МВД РФ. Работал на различных должностях в 290-м мотострелковом полку МВД СССР, с 1991 года – в системе МВД

по КБР. Занимал должности заместителя командира ОМОН, начальника отдела вневедомственной охраны по Нальчику, командира специализированного полка ДПС ГИБДД, начальника отдела внутренних дел администрации Чеченского района, заместителя начальника УГИБДД. С 2007 по 2008 – заместитель начальника УГИБДД ГУВД по

Волгоградской области. С 2008 по 2009 – начальник Центра по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите МВД по КБР. С 2011 по 2012 год – начальник ОМВД России по Чеченскому району, с 2012 г. – заместитель начальника УГИБДД по охране общественного порядка МВД по КБР. Кандидат юридического наук.

## Противники рады, что ошибались

Министр ВД по КБР Сергей Васильев принял участие в работе выездного заседания Общественного совета при МВД по КБР в Прохладненском районе.

Год назад после изучения обращений граждан района и опроса общественного мнения совет рекомендовал министру рассмотреть вопрос об объединении городского и районного отделов внутренних дел. Решение было принято.

Удалось ли после реорганизации повысить эффективность деятельности полиции, уровень взаимодействия с населением, а самое главное – обеспечить безопасность граждан, законность и правопорядок на территории обслуживания? Эти вопросы легли в основу диалога, в котором приняли участие глава администрации Прохладненского района А. Васильенко и исполняющий обязанности главы городского округа Прохладный Е. Крещик, сообщили в пресс-службе МВД.

Реорганизация, по мнению руководителей района, отвечает интересам граждан и способствует оздоровлению криминогенной обстановки. Снизились уровень преступности, повысилась раскрываемость, особенно таких чувствительных для граждан, как кража скота. На недавнем сходе жителей станицы Благоуханской впервые за многие годы станичники позитивно отозвались о полиции.

«Я был противником объединения отделов полиции, но сегодня рад, что ошибался», – заявил Васильенко. Члены Общественного совета также интересовались, живут ли участники на территории своего участка, насколько они обеспечены жильем. Е. Крещик заверил министра, что готов оказать содействие в решении эти и других проблем.

Средств рассматриваемых проблем были также учреждении турнира памяти участкового инспектора милиции Абдуллы Хайрова, погибшего при исполнении служебных обязанностей

в 1963 году, открытие памятника сотрудникам полиции, отдавшим жизнь в борьбе с преступностью. Сергей Васильев высказался за дальнейшее наращивание взаимодействия с гражданами, использование возможностей общественных формирований в вопросах правового просвещения, рассмотрение жалоб на непропорциональные действия полицейских.

Несмотря на былые заслуги, мы будем решительно избавляться от прядей интересов службы, тех, кто дискредитирует органы внутренних дел, и в борьбе с преступностью. Сергей Васильев подчеркнул, что в интересах общества и государства, чтобы участники турнира памяти участкового инспектора милиции Абдуллы Хайрова, погибшего при исполнении служебных обязанностей

в 1963 году, открытие памятника сотрудникам полиции, отдавшим жизнь в борьбе с преступностью. Сергей Васильев высказался за дальнейшее наращивание взаимодействия с гражданами, использование возможностей общественных формирований в вопросах правового просвещения, рассмотрение жалоб на непропорциональные действия полицейских.

Несмотря на былые заслуги, мы будем решительно избавляться от прядей интересов службы, тех, кто дискредитирует органы внутренних дел, и в борьбе с преступностью. Сергей Васильев подчеркнул, что в интересах общества и государства, чтобы участники турнира памяти участкового инспектора милиции Абдуллы Хайрова, погибшего при исполнении служебных обязанностей

в 1963 году, открытие памятника сотрудникам полиции, отдавшим жизнь в борьбе с преступностью. Сергей Васильев высказался за дальнейшее наращивание взаимодействия с гражданами, использование возможностей общественных формирований в вопросах правового просвещения, рассмотрение жалоб на непропорциональные действия полицейских.

НЕСТАТИСЧНАЯ СТАТИСТИКА

В Кабардино-Балкарии, по данным Пенсионного фонда, проживают 186,1 тыс. пенсионеров (21,7 процента общей численности населения). Средняя пенсия на 1 января 2013 г. составила 7396 рубль (рост за год на десять процентов). Женщины получают в среднем 7151 рубль, а мужчины – 7841 рубль.

## ПЕНСИОНЕРЫ И ЖИЗНЬ НА ПЕНСИЮ

В последние годы наблюдается тенденция роста численности пенсионеров в городах. В настоящее время их число составило 110,6 тыс. человек, в сельской местности – 75,5 тыс. человек. Средняя пенсия у городских пенсионеров на 14,3 процента больше, чем у сельских.

Пенсионеры являются наиболее незащищенной частью населения. Для поддержания нормального уровня жизни в 2012 г. продолжали работать 56,7 тыс. пенсионеров, что на 4,6 процента больше, чем в 2011 г.

В то же время из-за значительного роста цен на отдельные продовольственные товары в текущем году на среднюю пенсию можно купить меньше говядины, масла сливочного, маргарина.

Гражданам пожилого возраста и инвалидам предоставляется социальная помощь. По данным Министерства труда и социального развития КБР на 1 января 2013 г. в республике проживало 19 человек, имеющих право на социальное обслуживание, в которых действовало четыре отделения временного проживания и два отделения дневного пребывания.

Отделения социального обслуживания на дому обслуживают более четырех тысяч граждан пожилого возраста и инвалидов.  
**По данным Кабардино-Балкарстата**

ЧТО ПОЧЕМ

Прошедшая суббота дождливой вроде не была, но и сухой ее не назвали бы даже закоренелый оптимист. С утра, если помните, с неба сыпала какая-то промозглая мерзость вперемешку со снежной крошкой, так что даже из окна глядеть на это безобразие было зябко. А потом вдруг задорно засвистала синица – совсем по-весеннему, и появился азарт: а слабо мне по сылятик пройтись за зеленушкой? Да запросто! Пошла – и ничуть не пожалела.

Рынок и дождь – понятия плохо совместимые, но по пути вспомнил один случай. Как-то раз мне позарез нужно было на базар – кажется, намечались гости. Между тем дождь не просто шел, а уже начал надрываться. Судя по тучам, непогода ожидалась не шутя.

Раскисшие шлепки опасно скользкий на каждом шагу, и спуск их в одну из колеинок, а куда там! К тому моменту, когда сумки были наполнены, дождь не просто поливал, он колосалил из всех крупнокалиберных оружий. Спаслись можно было под крышей, но я уже настолько надоедал, что решил, что терять было нечего.

# БАТЛЕРФОРМЫ ПО РЫНКУ

уже – 150. В чем разница между ними, кроме цвета, сказать не берусь, но выглядят и те и другие весьма неплохо.

На черном в этом году урожай, так что торгуют не заморачиваются связями. На рынках в основном на вес, килограммы уже спустился до 100 рублей. Понемногу дешевеет и редиска, в основном еще по сотне, но уже можно встретить и по 80.

Самое приятное впечатление этого дня – восхитительная малиновка, крупная (с детской кулачок) парничковая клушица. Кто-то может возразить: подумайте, дикий! Да ведь сейчас в супермаркетах круглый год полным полно. Все верно, но, тем не менее, электрическим

свете, да еще расфасованная в пластиковые коробочки, ягода выглядит какой-то неживой. А здесь, на свежем воздухе, и сказать не берусь, а еще приятно, что ее так много! Цена вполне разумная – 200 рублей за kilo.

Важная черта постиков, про мясо и птицу сегодня говорить не будем, но о рыбе, которую иногда «вкуснати» разрешается упомянуть, давайте. Ассортимент этого продукта у нас устойчивый, но в последнее субботу увидела на прилавках дано забытого палтуса – правда, не колченого, а свежемороженого, но все равно приятно. Эта рыба в республике редкий гость. Может, еще и до колченого доживем.

Дело в том, что колченого рыба для меня – тема особая: люблю с детства, грешна. Вот и в этот раз ноги сами несут к прилавку с колченой скумбрий. Золотистые рыбки уже издали привлекают внимание. Пока я приглядывалась







СПОРТ

Фрирайд

Идрис Узденов снова лучший



В Приэльбурье завершился чемпионат России по фрирайду – RUSSIAN BIGMOUNTAIN FREERIDE-2013, который собрал около семидесяти лучших действующих и начинающих фрирайдеров России в дисциплинах «горные лыжи» и «сноуборд».

Как сообщила пресс-секретарь местной администрации Эльбурского района Алиса Тарим, лучший фрирайдер страны, победитель прошлого года Идрис Узденов из села Таганки вновь одержал победу. «Серебро» у Рустама Матковского из села Эльбурс. Третьим стал его односельчанин Азнаур Непелев.

Среди женщин в дисциплине «горные лыжи» уверенную победу одержала москвичка Татьяна Косинская. Второе место в соревнованиях заняла Татьяна Минеева, представляющая Магнитогорск. Катя Корнева – лыжница из Москвы, красавица проехала в узком кулуарчике и приземлилась прыжки, но из-за того, что не добрала очков в квалификации, в общем зачете стала третьей.

Каратэ

Репетиция удалась

В тырнаузском спорткомплексе «Геолог» имени В.А. Губанова состоялся открытый первенство Эльбурского района по каратэ среди детей и юношей. Соревнования посвящались Дню возрождения балкарского народа.

На татами вышли около 90 спортсменов из Карачаево-Черкесии, Чечни, Ставропольского края и Кабардино-Балкарии. Хорошо выступили юные каратисты нашей республики, завоевавшие двадцать семь наград.

Вторые места заняли Керим Алихаджиев, Андермирхан Барзуглов из Тырнауза, Тамерлан Шомахов, Адам Гедгазов, Азамат Шидакос (Нижний Акбаш). На третье ступень пьедестала почета поднялся ребята из Нижнего

Акбаша Альбин Шомахов, Ислам Хамхожев, Виталий Ледовских, Никита Савенков, Тахир Мешев, Кантемир Тахушев, Астемир Буздов, Ратмир Дахов, Асланбек Шомахов и Надар Танашев, спортсмен из Нальчика Кантемир Дауров, Кууачан Гекжиев и Темиржан Сижажев (Тырнауз).

Тренирует победителей и призеров Евгений Моголовцев, Руслан Нахушев, Владимир Шомахов и Аслан Губажиев. Прошедшие соревнования стали своеобразной репетицией наших сильнейших юных спортсменов перед традиционным международным турниром «Кубок Черноморского побережья Кавказа». Он пройдет в начале мая в г. Сочи.

Анатолий ПЕТРОВ



На пьедестале почета (слева направо) – Альберт Каракетов из КЧР, тырнаузский каратист Аллим Малкаров и Темиржан Сижажев

ЗАКОН

Неудачный дебют

Нет такого закона, который бы алчность и корысть, помноженные на силу хитроумной воли, не смогли бы обойти. И насколько умело ложь будет копировать правду, настолько же трудно ее разоблачить. Вместе с тем «мастеров своего дела» в преступной среде так же мало, как и в любой иной, что, впрочем, еще ни разу не послужило непреодолимым препятствием для «пробы сил» на криминальной сцене.

Слишком уж соблазнительно в одиночку разбогатеть, если все средства доступны, за исключением просчета. Чем он очевиден, тем ближе провал хитроумного начинания. Что может быть очевидное отсутствие у женщины ребенка, а чем как минимум известно всем соседям? Но, несмотря на эту весьма красочную историю «белую ниточку» в темном деле, криминальная практика присвоения материнского капитала уже достаточно широким и надежным слухом предана ложные сведения и загладила государственным сертификатом на право получения 365 тысяч рублей, ее «творческая» деятельность была разоблачена. В настоящее время республиканская прокуратура уже утвердила обвинительное заключение. Я, обвиняется в подделке документов, мошенничестве в крупном размере и подготовке к совершению преступления. Дело направлено в Прохладненский районный суд, женщине грозит наказание до пяти лет лишения свободы.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ПРОИСШЕСТВИЕ

Недосмотрела...

Дорожно-транспортное происшествие произошло в воскресенье в 11 часов в с. Баксаненок. Мать с двумя детьми, поспорохничала по частным домам. Отлежавшись, не заметила, как один из детей выбежал на проезжую часть.

Водитель автомобиля «Мерседес», 34-летний житель с. Хабаз не смог предотвратить аварию, хотя и экстренно затормозил и подавал звуковой сигнал.

Страдательство доставили в больницу, в настоящее время врачи жизни ребенка не опасаются, проба на алкоголь санского района привлекли мать несовершеннолетнего.

Ирина ШКЕЖЕВА

КРИМИНАЛ

СОСЕДИ НЕ ДАЛИ УЙТИ

Жительница Чегема подверглась разбойному нападению и была лишена имущества: четыре бандита напали на нее на пороге квартиры, избив, однако посядши в жилище не смогли – помешали соседи. Они же сообщили в полицию, и преступники были задержаны в тот же день.

ИРМИ оказалась четверо жителей Кабардино-Балкарии, двое из которых ранее судимые по статьям 228 (наркотик) и 158 (КФ РФ, Возбуждено уголовное дело. Задержанные взяты под стражу, – сообщили в пресс-службе МВД.

«НАШ ОБЩИЙ ГАЗ...»

Провохранительные органы КБР выявили незаконную врезку в газопровод в Нальчике. По предположению, незаконно используемый газ использовался для отопления административных зданий и складских помещений, расположенных по соседству с принадлежащих некоей фирме.

Улице Камоухова, 11 (А), – сообщили в пресс-службе УФРС России по КБР. По результатам обследования, незаконная врезка представляла собой объект высокой опасности и угрожала жизни и здоровью людей. По предварительной оценке специалистов из отдела Межрегионального управления УФРС России по КБР совместно с МВД по КБР, с привлечением представителей филиала «Кабоблгаз» – «Нальчикгаз» выявлен факт незаконной врезки в газопровод, высокого давления на

Бокс

В минувшие выходные в спорткомплексе «Нальчик» прошли сразу два соревнования: Всероссийский мастерский турнир по боксу класса «А» «Возрождение», посвященный Дню возрождения балкарского народа, и первенство СКФО среди юниоров.

Турниров два, победителей четверо

В турнире «Возрождение», помимо 20 наших спортсменов, участвовали боксеры из Дагестана, Ингушетии, КЧР, Краснодар, Ставрополя, Чечни и Осетии. Премодерированное тактическое мастерство и волю к победе, нальчане Музаир Мизаушев и Ислам Сохов стали победителями, выполнив норматив мастера спорта РФ. Юниорское первенство СКФО собрало 110 боксеров, в том числе два десятка из КБР. Кантемир Князев и Артур Забаков стали победителями зонального первенства и прошли отбор на первенство России.

Спортсменами готовили Мирза Аминов, Руслан Мирзанов, Арсен Кересов и заслуженный тренер РФ Анатолий Кодзакос.

Альберт ДЫШЕКОВ

Table with 10 columns: phone number, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, объявление, реклама, phone number, email.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Элину УЛЬШАШЕВУ с десятилетием! Желание, чтобы твою жизнь светилось радостью, жизнь была яркой, красивой и долгой! Родные

СРОЧНО!!! Нужна помощь Алинке Куршиновой. Ей три года, у нее РЕТИНОБЛАСТОМА, родители ее лечат уже два года, и все бесполезно, пару недель назад у Алинки удалили правый глаз, но это, к большому сожалению, не помогло, опухоль дальше расширяется. Номер банковской карты 427655001734423 номер счета карты 40817810255031736441 Реквизиты для перечисления денежных средств на счет карты: Банк получателя: Северо-Западный Банк ОАО «СБЕРБАНК РОССИИ» К/СЧ 30101810500000000653 BIN 044030663 ИНН 7707083893 ОКПО 09174101 ОКОНХ 96130 КПП 783502001

СКГИ объявляет прием абитуриентов по специальности «Литературное творчество» (квалификация – специалист, специализация – литературный работник) Срок обучения – пять лет, форма обучения очная. Возможности трудоустройства выпускников: творческая деятельность по созданию авторских художественных текстов, газетно-журнальная деятельность (корреспондент, журналист, рецензент, литературный критик, литературный редактор, редактор сайта, выпускающий редактор, главный редактор), телевизионная и кинематографическая деятельность (сценарист телепрограмм, сценарист телесериалов, киносценарист, кинокритик, редактор, шеф-редактор, выпускающий редактор, корреспондент, редактор сайта, автор телепроекта), театральная деятельность (театральный критик, драматург, заведующий литературной частью), книжно-издательская деятельность (автор, рецензент, литературный редактор, выпускающий редактор, копирайтер), педагогическо-преподавательская деятельность, руководитель литературного объединения. Вступительные испытания: 1. Творческий конкурс. Работы на русском языке принимаются с 10 мая по 5 июля. Объем поэзии – 180/200 строк. 2. Творческий эссе. 3. Коллоквиум. Учатываются итоги ЕГЭ по русскому языку и литературе. Можно лично представить работу в приемную комиссию или отправить: а) почтой по адресу: 360030, Нальчик, пр. Ленина, 1. Приемная комиссия; б) эл. почтой: mail@skgi.ru. Телефоны для справок: 47-26-40, 40-89-01.

Если вы отчаялись достичь успеха, потеряли интерес к жизни, запутались в любовном треугольнике, у вас разладились отношения с близкими или коллегами, есть проблемы у детей в школе, ПСИХОЛОГ-КОНСУЛЬТАНТ окажет профессиональную помощь. Обращаться по тел. 8-928-728-54-63. Адрес: с. Нальчик, ул. Пушкина, 3.

В соответствии с решением Совета директоров ОАО «Нальчикское ХТП», протокол от 18.03.2013 г. и в соответствии с п. 13.11 Устава общества уведомляем вас о проведении годового общего собрания акционеров ОАО «Нальчикское ХТП» в форме собрания, которое состоится 30 апреля 2013 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Ахоева, 98. Начало собрания 12 часов. Начало регистрации акционеров 11 часов. В повестку дня годового общего собрания акционеров ОАО «Нальчикское ХТП» включены следующие вопросы: 1. Избрание счетной комиссии. 2. Утверждение годового отчета общества за 2012 г. 3. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2012 год. 4. О распределении прибыли, в том числе выплате (объявлении) дивидендов и убытков общества по результатам 2012 финансового года. 5. Утверждение заключения аудитора за 2012 г. 6. Утверждение заключения ревизора (ревизионной комиссии) общества за 2012 год. 7. Утверждение аудитора общества на 2013 год. 8. Избрание совета директоров общества. 9. Избрание ревизора (ревизионной комиссии) общества. Совет директоров

УВАЖАЕМЫЕ РАБОДАТЕЛИ! ГКУ «Центр занятости населения г. Нальчика» предлагает сотрудничество по следующим направлениям: а) содействие трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованных (оснащенных) для них рабочие места, тел. 77-41-96; б) стажировка, в том числе в других субъектах Российской Федерации, выпускающих учреждений профессионального образования, тел. 77-27-94; в) стимулирование работодателей, осуществляющих деятельность в субъектах Российской Федерации, к замещению свободных рабочих мест (вакантных должностей) гражданами, признанными в установленном порядке безработными, и гражданами, ищущими работу, тел. 77-41-96; г) содействие трудоустройству в других субъектах Российской Федерации, тел. 77-63-02; д) организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, тел. 77-59-60; е) организация общественных работ, тел. 77-54-24; ж) организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, тел. 77-41-96; з) организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые, тел. 77-59-60. Все указанные направления финансируются из средств службы занятости. За дополнительными справками обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Ахоева, 141 «А», ГКУ «Центр занятости населения г. Нальчика».

Ректор, профсоюзный комитет, Совет ветеранов, коллектив преподавателей Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование заместителю начальника первой части ЛИТВИНЕНКО Николаю Алексеевичу в связи с кончиной его матери. Ректор, профсоюзный комитет, коллектив преподавателей инженерно-технического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М. Бербекова выражают глубокое соболезнование семье доцента кафедры строительных конструкций ЖАНГУРОВА Ахмата Мазановича в связи с его смертью. Осетинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины АРШМЕВА Ирилы Тазаевича.

Главный редактор Арсен БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Н. Корнаев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышкева, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 47-22-65; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru